

Отзыв

научного руководителя доктора филологических наук, профессора кафедры русского языка и методики его преподавания ФГБОУ ВО «Чеченский государственный педагогический университет» Овхадова Мусы Рукмановича на диссертационную работу Эльжуркаевой Малики Янарсовны «Фразеологические единицы с компонентом-прилагательным в чеченском и английском языках», на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности

5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки).

М.Я. Эльжуркаева в 2003 году с отличием окончила ЧГПИ по специальности «Английский язык и информатика» и начала свою работу в качестве преподавателя английского языка на кафедре иностранных языков данного ВУЗа. На ранних этапах своей научной работы она проявила интерес к изучению фразеологии, в частности к сравнению фразеологических единиц чеченского и английского языков, в связи с этим поступление в аспирантуру и выбор темы исследования стали для нее осознанным и глубоко продуманным шагом.

Являясь аспирантом кафедры русского языка и методики его преподавания с 2013 по 2018 год, Эльжуркаева М.Я. провела исследование на тему «Фразеологические единицы с компонентом-прилагательным в чеченском и английском языках».

Эльжуркаева М.Я. принимала участие в работе международных, всероссийских научно-практических конференций и имеет 13 публикаций по теме исследования, из которых 6 в журналах из списка ВАК.

Проведенное исследование соответствует специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки).

В связи с неисследованностью в полной мере фразеологии чеченского языка и отсутствием сопоставительных исследований, связанных с фразеологией чеченского языка, сопоставление фразеологических структур младописьменного чеченского языка и старописьменного английского языка составляет научную новизну работы и ее актуальность.

Структура и содержание представленного диссертационного исследования свидетельствуют о научной зрелости диссертанта, позволяющей самостоятельно участвовать в решении научно-теоретических и практических вопросов в области языкознания.

Практическая значимость заключается в возможном использовании исследования при составлении различных словарей, учебной литературы для системы образования, составлении спецкурсов для студентов вузов Чеченской Республики, обучающихся по специальности «Чеченский язык» и «Английский язык».

При написании диссертации соискатель проявила высокий уровень поисковой активности, оригинальность в интерпретации научного материала, изучила большое количество литературы на иностранных языках. При этом она проявила себя как добросовестный, трудолюбивый, серьезный исследователь и всегда внимательно относилась к рекомендациям научного руководителя.

Диссертационное исследование Эльжуркаевой М.Я. «Фразеологические единицы с компонентом-прилагательным в чеченском и английском языках» представляет собой завершенное научное исследование, которое соответствует требованиям п.п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки).

Научный руководитель
доктор филологических наук,
профессор кафедры русского языка
и методики его преподавания

М.Р.Овхадов

Шифр и наименование специальности,
по которой защищена диссертация:
10.02.19 – Теория языка

